

发好年终奖也是一种民生关怀

微观点:春节临近,没有什么比年终奖更让人“牵肠挂肚”了。希望各企事业单位在发放年终奖时,能更透明些,更公开些,更公平些,让改革的红利人人都能分享。

■盛人云

智联招聘最近发布的一则年终奖调查显示,年终奖在白领心中的重要度介于“重要”和“非常重要”之间,但2014年白领年终奖预计发放比例不足四成,许多白领因年终奖不满意考虑跳槽。

在此次白领年终奖调查中,共收回有效问卷10151份,其中仅有15.8%的人已经拿到年终奖,有23%的人得到企业承诺说年后发放,还有61.2%的人没拿到年终奖。

春节临近,没有什么比年终奖更让人“牵肠挂肚”了,但网上关于年终奖的各种吐槽却令人担忧。一方面谁都期望在年终领上一个大红包,开开心心回家过年;另一方面年终奖发放的“贫富不均”,甚至一些“奇葩年终奖”的屡屡出现,又使人大失所望,甚至引发了一些白领考虑跳槽的想法。还有一个很现实的问题,在一些单位,拿钱的不干活儿,干活儿的不拿钱,更成为年终奖差距拉大的核心问题。年终奖,真正是想说爱你不容易。年终奖之烦恼,真真切切地反映了一些行业之间的收入差距,这更是让人心生怨气、产生不公平感。

进一步说,不管是年终奖调查活动,还是盛行于网络的晒年终奖活动,都是社会收入分配逐步拉大的一个情绪出口。人们在意年终奖,更在意年终奖背后所呈现出的收入差距,而发好年终奖也是一种民生关怀。事实上,从法律的角度看,年终奖本属于“工资”范畴。根据国家统计局1989年1月1日发布的《关于工资总额组成的规定》,工资总量应以直接支付给职工的全部劳动报

酬为根据,在实践中,直接支付给职工的劳动报酬一般由计时工资、计件工资、奖金、津贴与补贴、加班加点工资和特殊情况下的工资等六个方面组成。由此可见:奖金属于工资,任何单位和企业都应当想办法保障职工的年终奖合理及时、公开透明地发放。希望各企事业单位在发放年终奖时,能更透明些,更公开些,更公平些,让年终奖的发放大多数人满意,让改革的红利人人都能分享。

如此糟蹋中药材 可恨 可笑

■记者许瑞英述评

2月7日

关键词:未婚 杀婴

22岁未婚女幼师小王意外怀孕。日渐隆起的腹部引来同事询问,她以消化不好胃不舒服为由搪塞。最终,小王于一天凌晨在幼儿园教师宿舍内生下一个男婴,惊慌失措的她用床单捂住婴儿口鼻将其杀死。

虎毒尚且不食子,杀人,且杀害的是自己的亲生骨肉,何其残忍。年纪轻轻的小王要为她的残忍行为付出代价。小王的不幸也反映出,当下一些年轻人对法治与生命意识的无知。

2月8日

关键词:中药材 非法加工

近日,国家食品药品监督管理总局组织开展了专项行动,对河北、安徽、河南、湖南等地的中药材市场进行了暗访检查。行动中发现个别市场中非法加工现象严重,卫生条件令人担忧。摊晒药材夹杂动物粪便、药材用染色剂浸泡,市场假药普遍,柴胡抽检合格率为零。

多少病中的人们期望着一副副的中药能够消除自己的病痛,可这救人性命还人健康的药材,居然是这样加工出来的!中医是中华民族的传统国粹,如果任由这般糟蹋,后果可想而知。

2月9日

关键词:囤油待涨

据报道,国内成品油价迎来近8个月首次上涨前夕,郑州不少中石化加油站出现了“缺油”的状况。时间如此巧合,民众难免怀疑企业刻意“囤油待涨”以获取更多利润。

国际油价一路下跌,跌得老百姓是笑哈哈,虽然加了不少次税,反正油价还是比原来降了。上述“缺油”状况,究竟是真的没油,还是加油站停电或加油机故障,这恐怕只有当事人最清楚。

2月10日

关键词:奢侈品 酒会

中粮集团进口酒业务部被曝在云南举办奢侈品酒会,一顿喝掉数万元红酒,且住宿和餐饮严重超标。中粮集团公司中国食品有限公司同日回应称,经过公司调查了解,此次活动属正常的商业活动,会议预算12万元,

[中国一周]

没有发现违反八项规定精神的问题。

究竟有没有违反八项规定,究竟是办的奢侈品酒会,公正透明的调查比辩解式说明更有力量。假如中粮内部有自查能力,自己调查也无可。而当自我调查没有说服公众之时,为“奢侈品酒会”定性的权力,就该交由纪检部门或者第三方。这才是最恰当的态度。

2月11日

关键词:偷钱 藏票 过年

近日,陕西省铜川市公安局印台分局东坡派出所“破获”了一起有些离奇的“盗窃案”:母亲“偷了”儿子小王的钱,还把他的身份证及去外地的火车票藏了起来,而来的就是想留儿子在家过年。

古人云:父母在,不远游。只可惜,如今的社会,子女们在外求学、工作、定居,把年迈的双亲留在故乡日思夜想已是平常事。其实,扪心自问,我们真的有那么多的身不由己吗?我们真的不能好好地陪伴着父母过个踏实的团圆年吗?

2月12日

关键词:试吃 转基因 大米

近日,全国转基因大米品鉴会京津站在北京举行。80名网友“试吃”了3公斤转基因大米。西安、杭州等20多个城市也举行了相关大米品鉴会。华中农大向上述城市一共提供了30公斤的转基因大米,一向支持转基因的方舟子,也出现在了试吃的会场上。

关于转基因是与非的辩论,一直都在沸沸扬扬地进行着。而我们,或许早已在毫不知情的情况下,成了转基因食品的试吃者。人们担心转基因食品对人类健康的长期危害,民众想要得到的是权威部门的测试论证,而不是今天试吃明天辟谣。

2月13日

关键词:最牛 售楼

作为“销冠楼盘”的销售员,杭州的张洁洁,去年一个人卖掉了价值6.33亿元的房子,堪称杭州最牛售楼小姐。按照项目的提成办法,她仅个人提成部分就已经超过70万元;再加上各种月度奖、季度奖和年度奖,据说总收入早已突破100万元!

在楼市并不十分活跃的情况下,最牛售楼小姐却赚得“盆满钵满”,令人羡慕。别人高薪的背后,肯定都付出了不为人知的辛苦和努力。艳美之余,掂量掂量自己,你又为职业付出了几分?



“突袭”解除劳动合同违法

微观点:所谓“家有家规,国有国法”,国法大于家规,家规服从国法。西铁城搬出了自己的家规,并将其凌驾于国法之上,这显然是极其错误的行为,应承担由此而应负的责任。

■曾志杨

据媒体报道,2月5日下午,知名钟表企业日本西铁城集团在华重要生产基地——西铁城精密(广州)有限公司清算解散,并突然通知和全体员工解除劳动合同。对于“突袭”解散,西铁城方面称“事先通知会影响工人情绪和生产”。广州市花都区人社部门已介入此事。

解除劳动合同事关职工切身利益,但西铁城广州公司却秘而不宣,昨日还在上班,今晨却被告知丢掉了饭碗。员工以工资为生,失去工作就陷入绝境,能够将这样的大事对员工进行隐瞒吗?西铁城广州公司对此做法的解释是:“事先通知会影响工人情绪和生产”,事情都到了清算解体的时候,但公司心中惦念的还是企业自己的利益,他们不曾想到突然丢失了工作的员工将何以为生?

西铁城广州公司显然认为没有事先公布公司解散方案的必要,以为何时告知是企业的权力,事情真的是这样的吗?《劳动合同法》第四十一条规定:“裁减人员二十人以上或者裁减不足二十人但占企业职工

总数百分之十以上的,用人单位前三十日向工会或者全体职工说明情况,听取工会或者职工的意见后,裁减人员方案经向劳动行政部门报告,可以裁减人员。”西铁城广州公司系员工全体裁员,理应按照法律规定提前三十日向工会或者全体员工说明情况。如今不但职工不知情,就连公司的工会主席也“什么都不知道”。西铁城广州公司自称裁减人员方案已经向劳动行政部门报告。但以为,公司违反了必须向工会或全体员工先行征求意见的程序,这种有意避开工会和职工的做法就已经严重违背了《劳动合同法》第四十一条的规定。

所谓“家有家规,国有国法”,国法大于家规,家规服从国法。企业在处理事关职工利益的问题上,必须坚决依照法律规定办事,这是企业经营的基本原则。如今西铁城搬出了自己的家规,并将家规凌驾于国法之上,这显然是极其错误的行为。

由此看来,西铁城广州公司对职工采取突然袭击的方式解除劳动合同,在法律上有违法之嫌,在道义上有失诚信,应该向公司职工做诚恳的道歉,并承担由此而应负的责任。

用理性维权换得安心过年

微观点:我们支持农民工的维权,但希望勿殃及无辜。理性维权从来都是力量的博弈,也需要相关机制的协同进步。

■高亚洲

临近年关,长沙友谊路克拉美丽山庄业主很窝火,因包工头与承包方存在经济纠纷,自认工钱被拖欠的农民工多次将小区大门堵住,“过去一个月,被堵六七次。”2月11日,小区大门再次被堵。

春节将近,小区大门却被堵,换谁都会堵心。更让人堵心的事,这门还堵得莫名其妙,明明是包工头与承包方的纠纷,却让一群置之事外的人遭殃。我们

还无从知道包工头与承包方之间到底有着什么样纠纷,事实上,在拖欠农民工工资这个问题面前,谁对谁错已不重要。辛苦一年的农民工却拿不到自己的辛苦钱,他们的闹心也是可以理解的。

于此而言,我们应该支持农民工的维权,正如业主所表达的心声——支持农民工讨薪,但希望勿殃及无辜。换句话说,我们所支持的是农民工的理性维权,这种理性是指通过正当的制度路径寻求利益的实现。人们要知道,在现代文明社会中,

一个最基本的底线是,不能破坏社会公共秩序,不能侵害他人的利益。这里的正当制度路径,既包括建立在合同约定上的沟通对话,也包括寻求公共部门的权力救济,比如劳动仲裁部门,或者是诉诸于法院。

遗憾的是,在一些弱势群体的维权过程中,通过非暴力不合作,或者暴力维权,甚至是生命的代价去威逼来求权益,常常成为第一选择。虽然也有因此而顺利维权的,但也常常伴随着各种激烈的对抗甚至是血的代价。

当然,相较于理性维权可能产生的制度成本,通过非暴力不合作或者是暴力手段的非理性维权,或许会更有效率。但是,这种维权往往裹挟着公共利益或者他人合法权益,很容易演变成为妨碍、扰乱公共秩序的行为,而这将为法律所不容。从维权到可能的侵权,这种所谓的维权是最原始的,大多也是无效的。

不过,我们也不能由此去过度谴责农民工的堵门“维权”,或许更应该反思的是,为什么非

理性维权会成为他们权益遭遇侵害时的路径首选呢?他们的选择一定是基于个体利益最大化的考量。那么,可能的两个维度是:要么是理性维权现实成本太高,要么便是理性维权收益预期太低。当然,也可能是两者兼有。回到现实情况来看,由于存在个体的资源障碍,以及正当维权成本较高,从而造就弱势群体选择这种非暴力不合作的维权方式。

理性维权从来都是力量的博弈,也需要相关机制的协同进步。据悉,当事双方已在积极寻求解决办法,政府部门也已介入。愿这场堵门维权能回归到理性维权轨道中来,让农民工兄弟能安心回家过年。

网上购物须谨慎新型诈骗

时下,越来越多的人倾向于网上购物,特别是年轻人。于是,一些不法分子便开始利用网购进行银行卡诈骗。

近日,柯城农商行的一位客户用借记卡开通了支付宝,她从淘宝网上买了健身器材,过了没多久店家就发货了,当天晚上她接到了一个自称是卖家客服的电话。在电话中对方告知她由于当时付款时恰巧支付宝在升级,需要买家退款后重新拍,并以短信形式通知了买家,只要买家按短信内容提示操作即可。为了安全起见,客户还是决定通过阿里旺旺和店家核实一下再去退款,幸亏她的谨慎,才免于被骗。

随着科技的不断发展,不少骗子利用高科技手段和网购中间环节信息的泄露对网购客户进行银行卡诈骗。因此在网购过程中遇到此类情况,不要轻易将自己的银行卡号、身份证号、手机验证码等个人信息透露给任何人。年关将至,大家在愉快网购的同时,不妨多留个心眼,谨防骗子进行银行卡诈骗,让自己过个放心年。

龚明 龚水清

衢江联社大力推广电子银行业务

“只要两分钟就搞定,汇款比发短信还方便,这便捷银行原来就在我自己口袋里啊。”近日,家住衢江区庙前乡苏铺村的王先生用衢江农信联社办的手机银行完成了一笔8888元给嫁在舟山的女儿乔迁之喜的汇款业务后由衷地说道。

据悉,近年来衢江农信联社充分发挥电子银行多重优势,大力推广电子银行产品,向客户提

供多种类、个性化的服务,实现客户和银行之间的互利双赢。截至去年末,该联社开通企业网银963户,个人网银20752户,手机银行15072户。截至目前,该联社已实现网上交易笔数达53121笔,交易金额达31.42亿元,手机银行交易笔数5430笔,交易金额达1102.38万元。

余诗怡 程小芬

常山农信联社启动“邻居服务月”活动

2月起常山农信联社启动“邻居服务月”活动,旨在通过“邻居服务月”活动与客户增进感情,做好服务,提升客户满意度。

该社根据不同乡镇(街道)、行政村(社区)居民素质结构和兴趣爱好,确定了不同的活动主题,

目前已开展了写福字送春联、清扫美化环境、金融知识宣讲等活动。这也是该社践行普惠精神,精耕细作、贴近市场、融入农村、回归农村,打造服务老百姓的邻居银行的表现。

华小芳

浙江亿邦信息技术有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从2000万元减至600万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江亿邦信息技术有限公司

浙江亿邦能源科技有限公司注销清算公告

浙江亿邦能源科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江亿邦能源科技有限公司

杭州龙都建筑装饰设计有限公司注销清算公告

杭州龙都建筑装饰设计有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州龙都建筑装饰设计有限公司

杭州康娜贸易有限公司注销清算公告

杭州康娜贸易有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州康娜贸易有限公司

杭州佩斯敦经济信息咨询有限公司注销清算公告

杭州佩斯敦经济信息咨询有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州佩斯敦经济信息咨询有限公司

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳华策橡胶有限公司

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳华策橡胶有限公司

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳华策橡胶有限公司

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告

富阳华策橡胶有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。